
Kmetje, bodimo složni! 
Na Angleškem je kmečki stan tako malošte

vilen, da se v navadnem, neznanstvenem pogovoru 
lahko trdi: Na Angleškem kmečkega stanu ni. Edini 
kmečki pridelki, ki pridejo v poštev, so: preja, 
bombaž in ovčja volna, kar že samo dokazuje slab 
razvoj angleškega kmečkega stanu. Toda za državo 
ni najhujši nedostatek, da je v njej tako malo 
kmečkih pridelkov zaradi pomanjkanja kmečkega 
stanu, ampak to pomanjkanje vpliva mogočno na 
razvoj angleškega naroda v drugem oziru. Angleški 
narod je začel v zadnjih desetletjih duševno in te

lesno hirati. Sedaj je angleško ljudstvo nakopičeno 
po mestih in obrtniških krajih, Vsled širokovestne 
nravnosti in neprestanega, hudega telesnega napora 
pa prebivalstvo takih krajev povsod hira, kjer nima 
dotoka z dežele. Kmečki stan je v obče duševno 
in telesno močan stan, z njim se poživljajo in ohra

njujejo mesta in obrtniški kraji. Ker tega stanu na 
Angleškem ni, zato propada narod duševno in te

lesno. To so že dobro uvideli tudi angleški politiki 
in sedanje ministrstvo namerava državnemu zboru 
predložiti predlog, kako se na Angleškem zopet 
ustvari kmečki stan. 

Za avstrijskega kmeta je to zopet lepa^vzpod 
buda, da tirja od države, naj se vse postavodajal

stvo ozira bolj na kmečki stan kakor doslej. To ne 
bo samo v korist kmetu, ampak tudi državi. Av

strija stoji na velevažnem razpotju. Število kmeč

kega prebivalstva leto za letom pojema. Sedaj je 
še 60 odstotkov vsega prebivalstva kmečkega stanu, 
toda če država ne bo spremenila svoje politike, če 
ne bo vsega storila za ohranitev kmečkega stanu, 

potem bo kmalu prišel preobrat, in Avstrija ne bo 
več pretežno kmečka, ampak obrtniška država. In 
tedaj bo prišla tudi doba, ko se bo, kakor sedaj 
Angleška, željno ozirala po kmečkem stanu, in ker 
ga ne bo, si ga bo morala ustvariti. 

Toda avstrijski kmetje nikakor ne smemo pri

pustiti, da bi bili za poskus, kako bo Avstrija brez 
kmeta propadla, ampak naša naloga je, da si obra

nimo in obdržimo v Avstriji svoje stališče, če le 
mogoče, tudi utrdimo. 

Kmečkemu stanu manjka v Avstriji one orga

nizacije, ki bi ga naredila za gospodarja svojih 
pridelkov. Sedaj določuje ceno kmečkim pridelkom 
kapitalistični trgovec, ne pa kmet. Ta rešilna orga

nizacija bi bila stanovska zadružna organizacija. 
Vlada naša je sicer dosegla, da se je sprejelo v 
državnem zboru nekai splošnih določil o tej orga

nizaciji, potem pa je pustila vse pri miru. Nasprotno 
pa vlada na Nemškem s poukom in denarjem vrlo 
sodeluje pri kmečki organizaciji in upati je, da se 
bo tamkaj organizacija srt>čniJ izvršila ter podelila 
s tem kmečkemu stanu nepremagljivo moč v državi. 

Združenje avstrijskega kmečkega stanu bi imelo 
za posledico, da bi se lahko obvaroval vseh škodljivih 
prikazni, ki ga sedaj uničujejo. Amerikanski poljski 
pridelki, ogrsko žito, živina podonavskih držav pri

tiskajo ceno naših proizvodov tako nizko, da se 
kmetovanje ne izplača več, ker vedno stroški pre

segajo dokodke. Kakor hitro bo kmet gospod 
svojih pridelkov, tedaj bodo izginile še tudi vse 
druge žalostne prikazni, zaradi katerih si naši pre

učeni politiki toliko terejo glave, kakor so zadolženje 
zemljišč, pomanjkanje poslov ter drugih delavskih 
moči itd. Priskrbite, da bo kmet imel denar, in izginilo 

bo zadolženje zemljišč, h kmetu bodo priTe zopet 
delavske moči, ker bo jih lahko boljše plačeval, 
sploh kmet ne bo več tarnal zaradi slabih časov. 
Podlago za ta preobrat najdete samo v združenju 
vsega kmečkega stanu v Avstriji. 

Kmetu pa se ne bo tako dolgo od nobene strani 
izdatno pomagalo, dokler se ne bo bolj brigal za 
javne razmere, dokler ne do dosegel, da se začne 
v javnosti upoštevati tudi kmečka politika. Pri naših 
severnih bratih se v tem oziru godi velik preobrat. 
Tam sili kmečka politika z veliko silo v ospredje, 
češki kmetje so si poskrbeli pravočasno za izobrazbo, 
in kot stanovsko visoko izobraženi me žje so postali 
odločilni činitelji v češki politiki. 

Slovenski kmetje moramo posnemati svoje 
češke brate. Zjedinimo se vsi ter si skrbimo za iz

obrazbo in potem tudi za veljavo v naši slovenski 
politiki. Posebno vas, kmetje, ki se še zbirate okoli 
»Štajerca", prosimo, pustite svoja stranska pota in 
pridružite se nam, ki nismo samo zavedni Slovenci, 
ampak tudi zavedni kmetje. V slogi je naša moč, 
v njej bo tudi naša zmaga! 


